责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cr

破除地下车库无信号"魔咒"

宝山今年将完成149个住宅小区地下车库移动通信网络覆盖

⊒记者 陈友敏

本报讯 一进地下车库手机就变成了"板砖",没有通信信号造成"失联";在地下车库想为新能源汽车充电,但通信信号不佳无法使用智能充电桩……宝山区友谊路街道长滩冠东苑小区从交付开始,一直存在地下信号覆盖盲区。地下活动人员一旦遇紧急情况就无法与外界沟通,严重影响居民电动汽车及电动自行车的映电使用,小区业主曾多次将问题反映至物业和业委会,但都未得到有效解决措施。

今年,为破除地下车库无信号的 "魔咒",宝山区信息委全力开展为民 办实事项目"住宅小区地下车库移动 通信网络覆盖工程",让更多居民享 受到生活数字化转型的便利。同时, 宝山区信息委在工程建设过程中提出 "三个一"的具体要求:一是"一是" 月一跟踪",每月跟踪进展情况,有 查网络应用测试;二是"一小区一身 室",根据实际为每个小区量身定制 施工方案;三是"一验收一报告", 通过"无测试报告不验收"确保地下 车库区域内90%以上位置手机可以动 互联网应用的场点正常使用。

收到冠东苑业主反映的问题后, 宝山区信息委协调相关运营商,立刻 安排技术人员到达现场了解情况。

据现场检测,该小区地下空间信

号均在-120dBm以下,属于信号盲区。获得现场测试数据后,针对强化通信信号需求和冠东苑地下车库的可操作性,定下三大"快步调"。第一步快速摸清小区的现状并现场查勘,第二步快速制定施工方案并反复审核,第三步快速协调进场施工和完工验收。在井然有序的处理之下,仅仅用了5天时间就顺利完成冠东苑地下空间信号的查勘、评审、立项、施工、验收、单验等信号开放流程,实现地下车库的通信信号全覆盖。

小区业主葛女士对小区地下空间信号覆盖后的辐射问题表示担忧,相关技术人员对此作出说明。冠东苑使用的设备是华为的新型设备,其通过设备转化将数据信号转化为光信号,再通过光缆和馈线将信号散发出去,可以快速实现点对点信号覆盖。由于信号分布主要方式是通过光电转化的形式,中间传播介质是馈线光缆,其辐射量跟正常人员在户外正常收听收音机一致,不会影响正常生活

现在走在冠东苑的地下室,很明显能感觉到冠东苑地下车库区域内95%以上位置可以正常使用手机进行通话,充电桩及进出闸机等有互联网应用的场点可以正常扫码,方便了居民的日常生活。

目前,宝山区"住宅小区地下车库 移动通信网络覆盖工程"正有条不紊地 开展着,预计今年将解决149个小区地 下车库的信号问题,满足居民的日常通 信需求,提升居民在数字时代的幸福感 和基得感

长宁区人大常委会成立 首批5个区人大代表工作小组

□记者 陈颖婷

本报讯 为进一步贯彻落实 十四届全国人大一次会议精神和 党中央关于大兴调查研究之风的 要求,根据《长宁区人大代表工作 小组工作办法(试行)》规定,在区 人大各专门委员会、常委会各工 作委员会指导下,长宁区人大常 委会成立了首批5个长宁区人大 代表工作小组。日前,长宁区人大 常委会召开区人大代表工作小组 成立大会,区人大常委会党组书 记、主任戴骅出席会议并讲话。

据了解,代表工作小组成立后,将协助保障代表开展日常履职,进行相关的课题研究、监督联动、社情民意收集等工作,为区人大常委会开展工作监督、反映民意,为长宁的发展提供更多的发展提供更多的大工作的一个创新举措,通过代表工作小组,将不断深化对代表,高质量履职的认识,为代表履职搭建新平台、探索新途径,使代表

个人发挥专业优势、小组发挥组合优势、组织发挥保障优势,激发代表履职积极性和团队活动积极性,推动代表履职高质量、人大监督高质量。

戴骅指出,代表工作小组的 成立有助干区人大常委会在监督 职能提质和代表履职深化方面寻 求突破,并就进一步做好代表工 作小组工作,提出四点要求。一是 确定工作计划。代表工作小组要 拟定年度活动主题,做到围绕市、 区中心工作, 围绕群众关注度高、 意见集中的问题,结合实际,突出 重点:二是坚持问题导向。要发挥 人大代表的专业优势和密切联系 人民群众的优势,深入调查研究, 深度掌握社情民意。要重视调查 成果的转化,代表在深入调研基 础上提出的高质量意见建议要转 化为代表议案、立法建议、工作建 议等,着力推动问题解决,形成闭 环;三是发挥好立法联系点、立法 信息采集点、人大代表"家站点" 等平台的作用,让更多代表参与, 形成更多工作合力; 四是做好工

作指导和服务保障,推动代表工 作小组积极探索、创造经验。

会上,宣布了《关于成立长宁区人大代表工作小组的通知》和首批区人大代表工作小组 33 位代表名单,并作了《长宁区人大代表工作小组工作办法(试行)》说明。5位区人大代表工作小组组长及2位专工委主任作交流发

据悉,今年长宁区人大常委会在持续推进人大代表"家站点"平台赋能增效、继续实行代表和选民"二维码"约见的基础上,以制作人大代表履职学习参考、举办人大代表论坛、组建人大代表办人大代表论坛、组建人大代表证与大代表履职能力,探索上步提升代表履职能力,探索人大监督新方式、搭建代表履职能力,探索的载体、拓展代表建言献策新下接、"地气",努力开创长宁区人大代表工作新局面,为长宁奋力打造"四力四城",加快建设具有世界影响力的国际精品城区作出人大贡献。

炫富女"喜提"公租房?住有所居不能被钻空子

这两天,深圳一名"炫富女"申请到公租房的事件 引发社会关注。

据网友披露,自 2017 年起,这名张姓女子就在社交平台上高调分享自己的奢华生活:自驾游"油费 8 千多、过路费 6 千多、餐饮 2 万 1 左右"、买房"刚交了钥匙,近 100 平"、买包"28500,灯光下还带着点闪"等。这样一名有住房开豪车买奢侈品的女子,却被网友扒出,前不久成功申请到了一套深圳市凤凰英荟城公租房。"炫富"跟"公租房"挂钩,这事儿里里外外都令人疑惑。

质疑需要得到彻查和回应

如果网传属实,有着如此奢华生活的女子居然能够申请到公 华生活的女子居然能够申请到公 租房,无疑透露着"鸠占鹊巢" 的违和感,其中的诡异更是令人 生疑。一方面,《深圳市公共制 情住房轮候与配租暂行办法》 确规定,申请人及其配偶、未在 年子女或者其他共同申请人在本 市未拥有任何形式自有住房;另 一方容易申请,据此前报道,有 至4月4日,深圳市共病。 422895人正在排队轮候公租房。

按照住建局工作人员的说法,申请公租房不核查申请人的家庭收入,"炫富女"的确可能符合规范,但这并不意味着合理。《深圳市保障性住房条例》要求住房困难家庭或者单身居民申请租赁保障性住房需要满足家庭财产总额或者单身居民个人财产总额不超过本市规定的租赁保障性住房的财产限额;今年《深

圳市公共租赁住房管理办法》 (征求意见稿)也增加了收入这 一条。核查家庭财产总额,而不 核查家庭收入,如此规定,一个 家庭总收入年薪百万的"月光 族",岂不是也符合标准?保障 困难群体住房才是公租房的初 衷,这个原则不应该打破。

从深圳这名女子分享的个人 生活状况看,这样一名生活富足 的女子,倘若真能申请到用于保 障困难群体的公租房,究竟是哪 个环节出现了疏漏,恐怕是有必 要查清楚的。

公租房首先应该是公平房, 各地的实施条件不同可以理解, 但对于抢占资源的行为不能容 忍。"炫富女"到底是真富还是 假富?有没有网传的自住房?如 果有,又是如何通过层层审核的? 还有没有类似的人在浑水摸鱼? 这些问题都需要得到彻查。保障 住有所居,绝不能让人钻空子。

公租房被鸠占鹊巢有违公平

公租房带有保障房性质,保障的群体显然不是富人。住建部印发的《公共租赁住房管理办法》明确规定,申请公租房应符合多项条件,比如在本地无住房或者住房面积低于规定标准;收入、财产低于规定标准;申请人为外来务工人员的,在本地稳定就业达到规定年限。

像深圳这名女子,如果爆料为 真的话,她的高消费是常态,那么 其收入、财产低于规定标准吗?如 果公租房被其占用,那真正需要的 人是不是就无法享用?这显然有违 公租房的设计初衷。 当然,根据媒体采访的深圳市住房和建设局工作人员表示,目前深圳的公租房申请条件中并不强调家庭收入。问题又来了,按规定,家有住房的不应申请公租房,而该女子被网友扒出,疑似有一套位于深圳南山区的房子,并且也曾入围天和南苑安居房项目候补认购家庭名单。如果此说属实,该女子又是如何申请到公租房的?此事尚有疑点,需要相关部门彻查。

此外,需要提及的是,今年初当 地发布了《深圳市公共租赁住房管理 办法 (征求意见稿)》,对旧规定有所 完善,其中一条是"申请人及共同申 请人的家庭人均年可支配收入和家庭 财产总额均符合本市规定的限额标准"。此举称得上给旧规定打上了新补丁,回归了公租房设计的初衷。但该规定是否已经正式实行,以及涉事人员申请公租房时的规定内容是什么、新旧之间将如何衔接,还有赖于进一步的调查。

"此居安处是我家",如果解决好大城市新市民、年轻人的租房难题,既有利于提升他们的归属感,更好地安居乐业,也体现了以人为本,有利于提升城市的发展动力。但如果数量有限的公租房被鸠占鹊巢、如果存在被不公平对待,那些苦苦等待的人该作何感想?

保障房分配漏洞亟需堵住

众所周知,公租房并非普通住 宅,而是带有保障房性质,属于民 生保障工程。

尽管工作人员表示公租房"不 核查申请人的家庭收入",但从该 女子的日常生活来看,她的经济水 平并不低。即使她在社交平台上的 发言具有夸张、掺假成分,但她也 的确被扒出名下有房产,而这显然 与深圳"公租房申请人不得在该市 拥有任何形式的自有住房"的规定 相冲突。

公租房属于保障房,是我国民 生政策的重要一环。也正因如此, 民众才会对此事反应激烈。事实 上,我国尤其是大城市的住房问题 一直是民生难题。

住建部部长王蒙徽在 2021 年曾 指出,新时代、新阶段,我国住房矛 盾从总量短缺转为结构性供给不足。 这意味着,我国不是缺少住房,而是 住房分配不均匀,空置房没有分配到 需要的人手里。因此,为了实现让全 体人民"住有所居"的目标,当务之 急是完善住房保障体系,解决特殊群 体的住房问题。

不可否认,我国保障房建设依然 任重道远。根据国家审计署 2015 年 保障性安居工程跟踪审计结果,全国 十几万套建成的保障性住房"空置"、 数以百亿元建设资金被闲置;而与此 相对的,是数以万计的人员骗取保障 房資格: 2015年, 5.89 万户不符合条件的城镇家庭享受保障性住房补贴超过 6000 万元, 住房 3.77 万套。这些数据可谓触目惊心, 道出了我国住房难存在已久的部分原因。

诚然,增进住房供给十分重要,但接近终端的供需对接也绝不能忽视。保障房是打通我国住房"最后一公里"的关键所在,倘若落到实处,无疑对百姓和城市的发展百利而无一害。相关部门唯有对此高度重视,堵住保障房分配的漏洞,人民才能真正安居乐业,保障房才能回归兜底住房保障的正轨。

综合新京报、北京日报、成都商